

CONTESTANDO A INSULTOS Y PROVOCACIONES

¿QUIENES SON LOS MONARQUICOS DE "EL ECO"?

Siguiendo nuestra conducta de no dejar que se nos atropelle, máxime cuando los atropellantes son individuos sin moralidad política ni social de ninguna clase, continuamos esta semana con la penosa, pero gustosa tarea de ir indicando al pueblo de Elche labores nuestras y labores de los monárquicos de «El Eco»; moralidad nuestra y moralidad (?) de los de «El Eco»; conducta nuestra y conducta de esos; posición nuestra y posición de ellos.

Primero conviene indicar, aunque no está a oscuras, el trato que por los de «El Eco» se nos ha dado desde que dirigimos el Ayuntamiento. A nadie se le ignora que hemos sido combatidos sin piedad; no se nos ignoraba que así sería; no pedimos se nos tenga compasión, no intentamos nada de eso, solamente dejarlo bien sentado. Desde que tomamos las riendas del Municipio, combatidos tenazmente, haciendo bien y haciendo mal, habiendo dinero en caja y no habiéndolo; una prueba de ello: que se nos ha combatido hasta cuando habíamos más de 35.000 pesetas en caja. Ahora continúan lo mismo porque el Ayuntamiento debe unos miles de pesetas; pesetas bien gastadas y convenientemente aprobadas las obras por el Ayuntamiento. Nada de invenciones de la Alcaldía ni de nadie. Acuerdos Municipales con intervención de toda clase de concejales. Se nos combate únicamente por ser socialistas. De aquí el que estemos orgullosos. Otra cosa sería si los de «El Eco» nos llenaran de alabanzas. Poca confianza podría tener el pueblo en nosotros si los monárquicos nos halagaran con sus notas periodísticas. Por lo tanto, dejamos bien sentado que todas las provocaciones, insultos, injurias y embustes salidos por los mismos de «El Eco» en lo que va de República por medio de sus semanarios «La Opinión», «Patria» y ahora «El Eco», son, ni más ni menos, que por nuestra condición de ser socialistas.

¿Quiénes somos nosotros? No necesitamos de presentaciones. Conocidos del pueblo somos todos los que militamos en el Socialismo. Continuadores de la conducta que hace 45 años empezaron a seguir camaradas nuestros, fallecidos unos y con vida otros. Conducta recta, moral digna

del ideal que se representa. Conducta noble, tanto en orden político como en el social. Conducta socialista en suma.

Prueba de ello es que, en lo que llevamos de República, no han habido conflictos en Elche de índole social ni política. Si fuéramos los mangoneadores sin vergüenza que por «El Eco» se nos tilda, no habríamos podido efectuar la gran labor ciudadana que en Elche hay realizada. No sería Elche uno de los escasos pueblos en que no ha podido arraigar el atentado personal, y esto no lo quieren ver las derechas, principales actores en las tragedias que se hubieran podido

originar en la lucha de este pueblo de no haber estado poseído de la cultura socialista esparcida por y desde la Casa del Pueblo. No intentamos con ello que se nos agradezca. Nunca lo solicitaremos. Lo que sí nos interesa hacer ver es que, debido a lo expuesto, Elche se ha conservado sin mancha alguna de sangre, ni patronal ni obrera. ¿Siguiendo vuestra conducta actual, podréis asegurar que los ánimos no se encrespen?

Meditadlo bien, que vale la pena. Las luchas que se avecinan dirán, sin que haya quien lo desmienta, la labor realizada hasta qué punto ha sido fructífera

paratodos, patronos y obreros.

Conviene saberlo. Que nadie la olvide. Labor puramente democrática; labor de educación de las masas para que el triunfo viniera por medio de la educación misma. Pero labor que hay que orientarla y encauzarla por otro camino.

Ya lo hemos dicho otra vez trasladando textos de maestros del Socialismo: «Aquel que piense que por medio de la democracia se puede llegar a la revolución social, vive en la luna». De ahí el que no tardará mucho tiempo en que las derechas tengan que suspirar la labor que ahora tildan de funesta y errónea.

Las futuras próximas luchas, es imposible hacerlas por medio de la democracia. Hemos aprendido algo dentro de ellas que nos ha aprovechado para decidirnos a apartarnos en lo posible de su conducta. La democracia se ha transformado en tentempié de la burguesía.

Claramente lo ha dicho nuestro compañero Caballero, es imposible aguardar a la educación total del proletariado. La revolución educará a quién no lo esté.

Y esas últimas palabras, qué bien suenan para aplicárselas a los monárquicos de «El Eco». La revolución educará a quien no lo esté. Esto es, a vosotros.

Por lo tanto no nos extendemos en decir quiénes somos ni cómo pensamos. Demasiado se sabe.

¿Quiénes son los monárquicos de «El Eco»? También son conocidos. Son los que han mangoneado toda la vida el Ayuntamiento; son los que habían convertido la Casa Consistorial en antedespacho del jefe de la situación. Son los que en cierta ocasión convirtieron la Alcaldía en una casa de citas; son los que pagaban nóminas sin que nunca se hayan acercado a trabajar aquéllos que las firmaban; son los que consintieron el famoso asunto del cementerio; son los que entregaban las pesetas del pueblo al cacique.

Estos son los de «El Eco». Una prueba de ello, es la siguiente: El Vicepresidente de las Derechas Illicitanas, Don Diego Ferrández Ripoll, patrono textil, explotador de sus operarios a más no poder, futuro enterrador de tan importante industria en Elche, ¿qué hizo durante su último mando? ¡Nada absolutamente! ¿Porque dejó de empeño cuando recibió la patá del pueblo 112.935'55 pesetas? ¿En qué las empleó? ¿Nos lo pueden decir los famosos embusteros de «El Eco»?

Pero es que no para aquí la cosa; conforme pasa el tiempo vamos enterándonos de más inmundicias cometidas días antes de la entrada de la República. Se han cobrado en la época en que fué Alcalde Don Diego Ferrández Ripoll, cantidades por pavimentado y plus-valía, sin que las pesetas hayan llegado a las Arcas Municipales. ¿Dónde se han metido esos dineros que el pueblo pagó y no han ingresado en Caja?

Cuadro de Honor

El Comité de las Derechas Illicitanas está formado por los siguientes individuos: Juan Sansano Ibarra, Diego Ferrández Ripoll, Vicente Alonso Pérez, Francisco Giménez García, alias OCAP, Manuel Torres Serrano, José Tormo Pérez, Juan Más Aznar, Antonio Jaén Serrano, José Soriano Soler, Sebastián Maciá Martínez, Jaime Pomares Javaloyes, Rafael Díez Pomares y Ricardo Navarro Caraceda.

Estos son los individuos que el domingo 17 del actual se dedicaron en el Derramador a ofender e injuriar a los socialistas illicitanos, siguiendo un plan de propagada innoble e ineducado.

Estos individuos, el pasado domingo 24 del actual, dirigieron sus pasos a las partidas de Matola y Algoda, en donde, actuando de orador el Presidente Sansano Ibarra, dijo entre otras cosas:

«No queremos al Alcalde que hay porque hace mucho en defensa de los obreros y estos se engrían y no cesan de pedir aumentos de jornales, cosa que no se puede conceder porque ganan ellos más que nosotros. No queremos que el Alcalde sea patrono ni obrero. Queremos un Alcalde imparcial, que no sea blanco ni negro. Nosotros a todos queremos y una prueba de ello es que tenemos nuestro centro en la calle Sagasta, número 13 pral. Allí llamamos a todo el mundo, monárquicos, republicanos, socialistas, comunistas y sindicalistas y cuando los tengamos allí, haremos la tría y aquellos mejores serán los que saldrán concejales en las próximas elecciones. Y de entre estos sacaremos el Alcalde que, como es natural, no será patrono ni obrero. Cuando no haya el Alcalde que hay, los campesinos no pagarán tablilla, ni chapa, ni arbitrios de ninguna clase; eso de un duro por un carro y dos pesetas por una bicicleta es un robo. El campesino no debe pagar un céntimo por nada».

En este sentido se explicó el Sr. Sansanote, mereciendo el aplauso de su comitiva únicamente. Los campesinos ya saben lo que pueden fiar en las promesas de esta índole.

Aunque los señores del cuadro de honor han amainado en sus insultos contra los socialistas, no por ello dejan de meter embustes e intentan liar a los campesinos para sus fines inconfesables.

Aquel que tenga un poco de sentido común, ya se habrá dado cuenta de las inocentes frases dichas por Sansanote, Presidente de las Derechas.

Han salido del insulto y, como no tienen materia firme para ninguna campaña decente, se lían en promesas imposibles de cumplir y en afirmaciones inocentes, como la de «no queremos que el Alcalde sea patrono ni obrero». ¿Qué querrá que sea el Alcalde? ¿Rentista? ¿Habrá que encargarlo!

Dénos las medidas el Sr. Sansano y haremos la petición correspondiente. Pero tenga presente el Sr. Sansano en no tomarse las medidas así mismo, no nos salga un Alcalde grande pero de-baés. Hombre de peso pero no de seso.

¡Créanos señor Sansano, de los de su Comité no hay ninguno que moralmente aproveche para Alcalde, son demasiado burros para el cargo! Dos que lo fueron fracasaron en toda la línea. Herencia nos han dejado; y en cuanto a los otros, conocemos sus andanzas y milagros y ni verte ni que me veas. Veremos en el día de hoy para donde se encaminan y barbaridades que sueltan. ¡Ojo al cristo que es de plata!

¡¡Campesinos, para ahí van, son los de antes!!

¿Nos lo puede decir «El Eco», con toda la claridad que el caso requiere? Nada de tapujos ni apariencias. Pesetas cobradas por pavimentado y plus valía, sin haber llegado a Caja. ¿Dónde están?

¿Han ido a parar a algún bolsillo secreto? ¿Sabe algo de esto Don Diego Ferrández Ripoll? ¿Y el famoso Secretario particular, hoy director de «El Eco»? ¿Tampoco sabe nada?

Pues no es que aquellas pesetas las pagaron gentes de nuestro partido; ni siquiera de ningún partido republicano.

Las pagan personas pertenecientes a vuestras creencias, personas que creían que entregaban los dineros a gente católica y que por el solo hecho de decirse católicos, era patente de que llegarían a su destino, pero ¡ya, ya! ¡Destino! ¡Menudo destino les darían a las pesetas de marras!

Este es un botón de muestra, no es que no hayan más, existen muchos, pero, tenemos el gusto de ir sacando uno cada semana. ¿Cuál será el de la semana que viene? Ya veremos.

Estos son los de «El Eco», aún los conocerás más, lector, cuando leas otras mil inmundicias cometidas desde los despachos convertidos en guaridas del hampa y del vicio. Y estos son los que por querer nosotros portarnos con decencia, han tomado la decencia por cobardía y han empezado a atacar sin cuartel, creyendo que el menor sopio nos derrumbaría. ¡Necia creencia! Propia de un abogado sin sentido común y de un ex-funcionario municipal sin vergüenza alguna.

¡Arregladas van las derechas y la iglesia, si cifran sus esperanzas en la labor de estos entes!

¿Y estos son los que quieren venir a echarnos por el balcón? Paren Vdes. los pasos. Les conviene. No intenten ni siquiera subir, pudiera ser que no bajáramos nosotros, todo lo más que pasaría, era ver caer unos guñapos vestidos de hombres, que antes se llamaban algo y vivían en los altos de El Corral y que desde entnces no serían nada y se mudarían algo más lejos. Nosotros no somos de la madera de vuestro Vice Presidente Don Diego Ferrández Ripoll. Nuestra entereza y dureza no permite que se nos aporree el trasero. Al fabricante de lonas, nos fué fácil el hacerlo, vosotros lo pasaríais mal. Pensadlo antes, que tenéis hijos... No os perdáis tan jóvenes, es lástima, ¿qué haría vuestro partido si os perdiera? ¡Adiós eco!

Sombrerería Beltrán

SALVADOR, NUM. 1

La que más barato vende y más surtida

Modelos de última novedad

Exclusiva de los

«Sombreros Fernández y Roche»

¿Dónde está la voluntad del país para gobernar, señores radicales?... Si vosotros protestabais porque los socialistas teníamos en el Gobierno 3 ministros con 117 diputados, ¿qué debemos hacer nosotros ante el asalto de carteras que habéis hecho, ENCHUFANDO A SEIS LERROUXISTAS EN EL GOBIERNO CON SOLO OCHENTA DIPUTADOS?... ¿Está encerrada la voluntad del país en esos 80 diputados?... ¿Es esa la voluntad de toda la ciudadanía?... ¡Miau! ¿Eso?... ¡Eso no es un partido, eso es más bien una banda de barriguistas, que, apoyados en las pesetas de March, en el sable de Sanjurjo y el fascio burgués, han conseguido la voluntad de la reacción, no del país, teniendo, eso sí, la mayoría de los elementos de la fuerza bruta y criminal, dispuesta a "actuar"! "

Juventud Socialista CONVOCATORIA

Se convoca a Junta General ordinaria para mañana lunes, a las nueve y media de la noche, en el salón nuevo de nuestra Casa del Pueblo, segundo piso.

Por tener que discutirse asuntos de máxima importancia, relacionados con el momento político actual en que tan mala suerte pudiera correr la juventud española, rogamos a todos los compañeros que por ninguno de los conceptos falten a esta importante y precisa junta general.

¡Compañeros, no faltéis a esta reunión, en ella pueden tratarse asuntos de gran importancia para el proletariado! ¡No faltéis ni uno!

Elche 1 de octubre de 1933
EL COMITÉ

La chusma radical de La Solana, protegida por el gobernador y la guardia civil, apalea y tirotea traídoramente a los obreros socialistas. ¡Son "principios" democráticos lerrouxistas! ¡Caciquismo en acción!

Una aclaración necesaria

Reunidos como muchos días, en el Café de Casanova, varios ciudadanos de diferentes ideologías políticas, entre los que nos encontramos, José Vicente, Tomás Albarranch, José Agulló, el Catedrático Sr. Cordero, el Oficial Administrativo del Instituto de 2.ª Enseñanza, Juan Moya y el que mal redacta estas líneas, se hicieron por el ciudadano Juan Moya afiliado al partido radical-socialista de la localidad, las siguientes manifestaciones: «Que los socialistas, al ser elegido Alcalde de Elche Pascual Román, en los primeros días de la República, dieron a los republicanos palabra de honor, de que cuando dimitiera el Alcalde elegido, sería Alcalde un republicano»

Estas manifestaciones las dijo el indicado Sr. Moya, como una cosa cierta, ya que el Presidente de su Circulo Republicano, les dijo en Asamblea celebrada por la referida agrupación.

Esto seguido de hacer las referidas manifestaciones, el que esto firma, replicó, no ser ciertas, comprometiéndose a hacer públicas las referidas manifestaciones, para que así se supiera quien decía verdad, sobre los extremos en cuestión.

En esta situación las cosas y enterado conveniente de lo ocurrido digo:

Que a consecuencia del triunfo de la candidatura republicano-socialista en la elecciones del 12 de Abril de 1931, se constituyó el Ayuntamiento el día 16 del indicado mes y año.

Que antes de su constitución, hubieron varias reuniones entre ambas minorías, al objeto de ponerse de acuerdo en la elección de Alcalde y demás cargos.

Que los socialistas como condición imprescindible dijeron que Alcalde fuera un republicano, don Julio. Que este Sr. se negó rotundamente, alegando que ser el Alcalde, sería la ruina de su casa, porque tendría que retirarse de su profesión.

Que después de mucho rogar, se propuso a Lucerga, el que manifestó, no podía ser Alcalde, por no estar el pueblo por que él lo fuera. Se propuso al fallecido señor Brufal Miralles, el que no aceptó alegando muy justamente no poder hacerlo, ya que había intervenido en la Dictadura. Otra proposición a favor del Sr. Rabaza, quien alegó las mismas causas que el Sr. Brufal. Se propuso al Sr. Agulló, quien también puso sus reparos.

En esta situación las cosas, se dijo por un miembro de la minoría socialista, estas palabras: «A ver si resulta, que, después de

traer la República, va a encargarse de la Alcaldía uno que no sea republicano».

Seguidamente D. Julio propuso fuera Pascual Román. Se negó rotundamente, por su edad, por sus achaques, en fin, que tampoco en aquella reunión pudo haber nombramiento de Alcalde. Nuevas consultas, ruegos y entrevistas con Pascual Román. Por fin acepta la Alcaldía, con la condición de que solamente sería por tres meses. Conforme, contestaron todos, pero a nadie, ni republicanos ni socialistas, les pasó por sus mentes el acordar nada para una vez cumplido el plazo impuesto por Pascual Román. Ni media palabra se dijo.

Nadie se acordaba de ello. Pero un día, en una de tantas reuniones que de conjunto celebraban las minorías que fueron juntas a la revolución, se presentó la dimisión del Alcalde. Los republicanos entonces dijeron que, ya que el primer Alcalde había sido socialista, fuera el segundo republicano y propusieron a Lucerga.

Los socialistas contestaron: Que fué el primer Alcalde socialista porque no hubo ningún republicano que aceptara el cargo. Por falta de hombres, ya que ninguno se comprometía a ello y que, por lo tanto, entendían que las circunstancias no habían cambiado, para que aquellos que antes

propuso la minoría socialista pudieran entonces verse aptos políticamente hablando para encargarse de la Alcaldía, añadiendo que no habiendo cambiado las circunstancias, era un signo de impotencia para los socialistas el que se encargara un republicano de la Alcaldía, pero que no obstante, podían presentar candidato los republicanos, comprometiéndose los socialistas a no hacerlo, votar en blanco y mantener las tenencias de alcalde, en prueba de que querían colaboración con los republicanos.

Se negaron los republicanos, no hubo acuerdo, los socialistas presentaron candidato a la Alcaldía, la ganaron con sus votos únicamente y acto seguido los republicanos dimiten las tenencias de alcaldía rompiendo la colaboración.

Esto es lo sucedido, ni más ni menos. Puede el ciudadano Moya hacer el uso que crea conveniente de mis manifestaciones expuestas. Las afirmo y mantengo donde sea. No es ningún reto, solamente dejar las cosas bien sentadas.

El ciudadano Moya, al hacer las manifestaciones que he transcrito, es seguro que dijo lo que le dijeron a él. Tome nota de lo que queda expuesto y haga uso de ello. Por mi parte no hay inconveniente alguno.

Esperando estoy quien refute lo dicho.

FRANCISCO RODRIGUEZ SABATER

Barbería Universal (ANTES PINTO)

Lavados Cabeza	0'25
Lociones desde	0'25
Masajes	0'25
Brillantinas a	0'25

Daniel Gabarró

Colonias Escolares

También intentan sacar partido los monárquicos de «El Eco» a este asunto. Están en su derecho. En política cada cual ataca a su contrario con las armas que encuentra. Esta vez «El Eco» ha encontrado por arma unos papeles y con ellos intenta aniquilarnos.

Si, monárquicos de «El Eco», los niños y niñas, y las profesoras y profesores de las Colonias Escolares, han vuelto con la cara alta, sin ninguna clase de pesar, contentos todos. Y Elche, el pueblo de Elche, a quien decía defender y honrar no ha sufrido absolutamente nada en su dignidad.

Los gastos han sido pagados. El Estado mandó las cinco mil pesetas concedidas por subvención. El Ayuntamiento de Elche, debido a esos preceptos legales, puestos por vosotros e incautamente permitidos por nosotros hasta que podíamos arrancar esas

Agrupación Socialista Obrera

Suscripción para FONDO ELECTORAL

	Pesetas
Suma anterior	719'30
Pascual Román Antón	5'08
José Guillaert Pomares	3'00
Vicente Maciá Antón	3'00
Antonio Mendiola Carranza	3'00
Antonio Campos Segura	3'00
Luis Mira García	3'00
Santiago Rodríguez García	3'00
Pedro Rodríguez Ruiz	3'00
Valentín Díez Aviles	3'00
Emilio Ferrández Clement	3'00
Ramón Brotóns Antón	3'00
Antonio Sempere Agulló	3'00
Juan Barceló González	3'00
Manuel Sempere Brotóns	3'00
Total	763'30

Hojalatería y Calderería

DE

Hijo de Ginés Pelegrín

Avenida Labradores, 27 ELCHE

Subasta Extrajudicial

Con esta formalidad se venderá en la Noraría de Don Sebastián Rivera Serrano (Desamparados, 4), a las once horas del próximo jueves, día cinco, una cuarta parte indivisa de la casa número setenta y cinco de la Avenida de Galán y García Hernández, de esta Ciudad, perteneciente a la menor Doña María Pomares Antón. Título y condiciones en dicha Notaría. El tutor, José Lafuente.

Miguel Salvetti Pardo
MEDICO

Especialista en enfermedades de los pulmones y corazón
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Corredera, 12 ELCHE

D. Baldomero Cerdá
Consultorio Mercantil

Plaza de Isabel II número 2.

Acto Sindical y Político

El próximo martes día 3, a las 10 horas de su noche y en el Salón Nuevo de la Casa del Pueblo, organizado por la Sociedad de Constructores de Calzado y Oficios Similares, se celebrará un GRAN MITIN DE AFIRMACION POLITICA Y SINDICAL en el que tomarán parte los compañeros

ANTONIO ASENCIO LOZANO
JUAN POMARES CASTAÑO
SENEN MANUEL T. BERNAL
Maestro Nacional

y MIGUEL VILLALTA

¡Compañeros! Los momentos difíciles porque atraviesa el proletariado español exigen asistais a estos actos, en los que se ha de definir con todo relieve la táctica política y sindical que informa la acción de la U. G. T. y del Partido Socialista.

Confitería GARCIA

Especialidad en tortadas, mazapán y turrones
Teléfono. 117
Canalejas, 32 ELCHE

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza

Mañana día 2 de Octubre, a las once de la mañana, se celebrará en este Instituto la solemne apertura del curso académico de 1933 a 1934.

Academia Municipal de Dibujo y Pintura

La matrícula, para el próximo curso de la Academia que debiera cerrarse el 30 del actual se proroga hasta el día 7 de Octubre, debiendo hacerse inscripciones en el correspondiente Negociado del Ayuntamiento; advirtiéndose a los alumnos del anterior curso que, para tener derecho a la asistencia, habrán de renovar la solicitud.

Las enseñanzas que se darán en el próximo curso serán las siguientes:

- 1.ª Dibujo de figura (5 grados).
- a) Dibujo elemental (copia de láminas).
- b) Dibujo del antiguo (copia del yeso).
- c) Dibujo del natural (modelo vivo).
- 2.ª Dibujo geométrico o lineal.

Esta sección estará dedicada especialmente a los obreros, por tratarse en ella, además de las áreas, volúmenes, trabajos y uso de escalas, etc. etc. con toda la amplitud que se requiere, del estudio y resolución de problemas de Geometría aplicada a la industria en sus múltiples manifestaciones y del Arte arquitectónico, en general.

- 3.ª Colorido y composición.
- Oleo, acuarela, pastel, aguada, etcétera.

Además se establecerá una sección especial de ampliación del dibujo de adorno para la aplicación de éste a la forja, talla, bordados, Arte decorativo, etc. etc. y otra para el estudio de perspectivas y la de anatomía Artística.

Los solicitantes deberán hacer constar en su petición la enseñanza que quieran cursar. (figura o geométrico.)

Elche 27 Septiembre 1933.
V.º B.º El Alcalde, MANUEL RODRIGUEZ; El Director, H. ESQUEMBRE.

Actos Civiles

El día 23 del presente mes contrajeron matrimonio los compañeros Antonio Pomares Mateu y Felisa Aurelia Sotoca Hernández.

Sirvieron de testigos Angel Valero y Manuel Gilbert.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena la simpática pareja Pomares-Sotoca.

El pasado día 23 contrajeron matrimonio civil, nuestros compañeros de la Juventud, Pura Piñol Quiles y Fernando Jaen Mateu, actuando de testigos los camaradas José Sánchez Galiana y José Sempere.

Antonia Piñol Quiles, del Grupo Femenino, también contrajo matrimonio civil el mismo día con Antonio Lázaro.

Tanto a unos como a otros les deseamos una muy larga luna de miel.

Nuestros queridos jóvenes socialistas José Díez y María Guirau pasan por la inefable dicha de ver aumentado su hogar con un nuevo vástago, al que han inscrito en el Registro Civil con el nombre de Mario.

Nuestra más ferviente enhorabuena a los dichosos padres como amigos y nuestra más sincera felicitación en nombre de las ideas que sustentamos.

También han recibido una gran alegría los compañeros Modesta Vices y Manuel Lara al ver aumentada su prole con una preciosa niña, que ha sido inscrita en el registro Civil con el nombre de Manuela.

Reciban tan felices padres nuestra más cordial enhorabuena. Y que cunda el ejemplo.

El día 26 del presente mes dió a luz una niña nuestra compañera Margarita García Díez esposa de nuestro querido camarada Matias Maciá Torres.

La recién nacida fué inscrita en registro civil con el nombre de Margarita.

Nuestra enhorabuena a tan felices padres.

Juan Vicente Caracena
PRACTICANTE
American Salón Barbería
Calle Canalejas. — ELCHE

FUTBOL

Bastante público acudió al Campo de Altavix a presenciar el anunciado partido entre los potentes equipos Elche F. C. y Hércules F. C. correspondiente al campeonato murciano de 1.ª categoría.

El partido se desarrolló dentro de la máxima corrección.

La primera parte fué de mediocre dominio de los del Hércules que desarrollaron un buen juego, poniendo varios momentos en peligro la puerta del Elche. Después de 20 minutos de juego, una buena combinación de los forasteros terminada con un fallo de Orriols, se convierte en el primer gol de los hercúlanos. No obstante nuestros jugadores no decaen ni un solo momento, y a los 40 minutos Clement aprovecha un despeje flojo del defensa Maciá, para marcar el tanto del empate. Momentos después, en un avance del equipo campeón, consigue el desempate Gamiz.

Segundo tiempo, empieza el juego y se nota mayor entusiasmo en el Elche y poca fortaleza en el Hércules que está completamente agotado. En un avance de Irlés logra desbordar a Paez y pasa a Adelantado y éste de un fuerte tiro de cabeza marca el tanto más bonito del encuentro; y a raíz de este tanto el Elche se cree tanto que a fuerza de dominio se deriva un córner, que es bien sacado por Irlés, que Baeza se encarga de introducirlo en las mallas e n e m i g a s. Terminando el partido con la victoria del Elche.

FAUT

BLASCO SASTRE

Castelar núm., 10-1.º

¡AGRICULTORES!

Tenemos semilla de guisantes verdes arrugados, clase extranjera seleccionada

LOS ANTONES S. A.

Avda. de Labradores, 7
Imp. Moderna. — Elche.

ROCALLA

Materiales de Construcción

Tubos de todas clases - Planchas acanaladas y lisas - Canalones - Bovedillas - Depósitos para agua - Planchas pulidas - La más perfecta imitación del marmol, apropiadísimo para zócalos.

Depósito y venta: Calle D. José Ramos, 18 — ELCHE

¡ILLICITANOS!

¿Queréis un buen aperitivo?

Visitad el **BAR MODERNO**. Propietario JUAN GÓMEZ PEREZ, Plaza de la República, 16, donde hallaréis licores, jarabes, coñacs y aperitivos de las mejores marcas, café especial y económico.

viejas normas, ha tenido que pasar por ellas y repetidas veces decirle a quien tenía que cobrar, que esperara. Ya no se volverá a esperar. Vuestra labor es completamente injusta. Después que sois los verdaderos responsables de que no se pudieran pagar las pesetas, acudis a darle consejos y a indignarle contra el Ayuntamiento de Elche. Ya que habéis tenido la culpa, a qué los embestis contra nosotros...

En cuanto a dignidad, con lo hecho, el pueblo no ha sufrido nada. Fueron dignamente y así volvieron. Completamente seguros estamos de que no ocurriría así con aquella famosa colonia escolar, más conocida por la de Josepito, en la que iría de Profesor Director el conocido Modesto Castells Cereuela. Allí sí que habría dignidad; ya se ha visto después. ¡Menudas enseñanzas traerían los niños, con un profesor tan moral!

¡Esa fué la Colonia Escolar de los de «El Eco»!

¡La que llevaría como Profesor al Cura Castells, hoy huyendo de sus monstruosidades y del castigo!!

Que tome nota el pueblo de lo que defienden los de «El Eco».

Profesora de Francés

Se ofrece para dar lecciones a domicilio

EMILIA COVES

Doctor Sapena, 25
ELCHE

CIRCULO OBRERO

SERVICIO MEDICO

ARRABAL
D. Miguel Salvetti Pardo
CENTRO Y SANTA MARIA
D. Antonio Brú Gómez
LLANO
D. Jenónimo Sánchez Pascual

Sea Vd. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso

exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Por cada compra de cinco pesetas en adelante, se regala una participación de lotería para el sorteo de Navidad.

POLICLINICA

DE

Oftalmología y Otorinolaringología

A CARGO DE LOS DOCTORES

M. ORTEGA

B. NAVARRO

Especialista en garganta, nariz y oídos. Especialista en enfermedades de los ojos.

Consulta en Elche los lunes por la tarde, calle Sagasta, 3 y 5 (frente a Correos).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Eliche, un mes	0'50
Resio de España, trimestre	2'00
Extranjer, trimestre	2'50

A BOCA JARRO

Víspera de la crisis o víspera del caos político

R. I. P. ¡Adios ilusiones radicales! ¡Adios repario de credenciales! ¿Qué pasará mañana?

Tiempo al tiempo y carlucito en el cañón. Por sí las moscas.

«Virutas» sabe francés. En el pasado número de «El Radical» ha insertado tres o cuatro palabras del referido idioma. ¡¡Cuánta cultura posee «Virutas»!!

Dice que nos queda menos gente en nuestros «tropheaux».

¡Qué fino! ¿Se le hacía remordimiento decir en nuestros ganados? No se apure hombre, nosotros esperamos de V. lo que sea. V. es capaz de hacer de todo, como OCAP.

Contestando a tres preguntas de «El Radical» o de «Virutas»:

¿Enchufes? Los adquiridos por nuestro partido, a pesar de la Ley de Incompatibilidades. Los únicos enchufados sois vosotros.

¿Concejallas? La de Pérez Aguila de Alicante. Preguntad en la capital y os dirán qué clase de concejalía es.

¿Vergüenza? Lo que no tenéis ninguno de vosotros.

¿TRANSFERENCIAS? Lo que queráis, republicanos de «El Radical».

Ni el si ni el no nos asusta. Simplemente tomamos nota y siga la bola por el sitio que se le empuje.

Pero un consejo. Apárrisese de su camino, cualquiera tiene derecho a pararla menos vosotros, republicanos de última hora. Sois ineptos e indecentes para el republicanismo.

La «ideica» propuesta por «El Radical» para la confección del nuevo presupuesto, solamente agradará al autor de la misma. El mismo individuo que hizo el balance.

Con el laudable propósito de recaudar fondos, de cuyo reparto ya dará cuenta la Comisión «Pro-Presos», se celebró el pasado sábado una función, en la que tomó parte el «Grupo Artístico de Coro Clavé». Sus organizadores, ácratas, sindicalistas y otras yerbas, con el Presidente de la Junta Artística de dicha entidad OCAP, Secretario de las Derechas cavernícolas Illicitanas, aprovecharon la ocasión para insertar en el programa unas cuantas tonterías contra los socialistas.

¡Adelante! ¡Hay que triturar a los socialistas, desde, cuando y como sea! Ya sabemos que nuestros enemigos se hallan hasta en las Sociedades artísticas, a las que damos vida con nuestras cotizaciones.

VISITAS FANTASTICAS

(Revelaciones del "Medium", por el sistema del sonambulismo, tomadas taquígráficamente por el Dr. Eusapia Palladino (125 a. de J. C.)

Incidencia violenta entre D. Juan Orts Román y la criada de su suegro

Mañana dominguera... La campana de la Iglesia parroquial de Santa María, con su voz de plañidera, llama incesantemente a los fieles. Tercer toque de misa de once.

Las niñas bien caminan presurosas hacia el templo, no sabemos si a orar, o a tantear el novio que las tantea (pues en todas partes cuecen habas).

Nos hallamos bajo el arco luminoso del Teatro Kursaal, dispuesto por nuestra calidad de reporteros fantásticos, a interrogar a D. Juan Orts Román, acerca de la incidencia que malas lenguas aseguran aconteció en el domicilio de su suegro y del que fué el principal actor.

Dos aldabonazos han sido lo suficiente para que se nos franqueara la puerta que desde el callejón del Kursaal, da acceso a las habitaciones de nuestro hombre. Una esbelta joven se asoma apoyándose en el pasamanos de la escalera. No es la criada, pues ésta se marchó en compañía de su hermana que fué la otra protagonista de la semi-tragedia. Es la nodriza, a la que hacemos saber que nuestro interés consiste en charlar breves momentos con el «Señorito».

Nos hace pasar amablemente al «hall» en donde nos enfrentamos con varias fotografías discretamente colocadas sobre un precioso mueble y pendientes de las paredes. De entre ellas se destacan una hermosa lámina tricolor del Sagrado Corazón de Jesús y dos de D. Federico García Sanchiz; una de ellas de busto, con dedicatoria que no entendemos, por la mala letra y otra en la que se ve al ilustre cronista pronunciando el discurso en el Ateneo Madrileño de cuyo resultado monetario se remitieron al Excmo. Ayuntamiento de Eliche 1.000 pesetas para comprar juguetes a los niños pobres, aunque no llevarán calzoncillos el día de Reyes.

La simpática nodriza, por la que desde el primer momento hemos sentido cierto paternal afecto, nos hace pasar a otro aposento. Es un despacho particular del ex-secretario del Comité Paritario y actual Fiscal Municipal.

En el fondo semi-oscuro, divisamos la silueta de D. Juan, con quien deseamos charlar. En este momento se ilumina la estancia en cuyo centro y pendiente del techo, luce fosforescentemente una preciosa lámpara estilo entre gótico y Renacimiento.

D. Juan se halla pensativo, cabizbajo y meditabundo, más bien que sentado, empotrado en una pequeña butaca aterciopelada, los codos sobre las rodillas y el rostro cubierto por ambas manos.

Nuestro saludo cordial y afectuoso, ha producido en el espíritu del Romántico cierto desazón y en su carne como un trallazo. Le tranquilizamos.

No es nuestra visita para pedirle cuentas, ni para que V. nos las pida por el anuncio de la semana pasada, esa especialidad corre a cargo de su amigo Sansanote.

La libertad que nos hemos tomado, al presentarnos ante V. no estriba más que en ofrecerle nuestros respetos y al propio tiempo ponernos a sus órdenes para desenmascarar a quienes tienen interés en troncharle su carrera y al propio tiempo poner en claro lo que los lenguaraces comentan y pregonan a los cuatro vientos.

Estas nuestras frases, producto de la sinceridad que nos caracteriza, sirven de consuelo a nuestro entrevistado; pero ello no es óbice para que el apoderado de la fábrica de harinas y salvados, pueda reprimir la congoja y estalla en un torrencial llanto, desplomándose a renglón seguido sobre la aterciopelada butaca, y a la vez que exclamando guturalmente ¡¡Malos...!! ¡¡Más que malos!!...

Breve pausa, tras la cual recobra la calma, no sin unas suaves palmaditas en el hombro que son nuestra caricia alentadora. Me hallo ante un caso perfectamente de confusión. —No sé, si ante un pecador arrepentido, o en una función teatral.— Me inclino por lo primero.

Serenados los ánimos y tras ofrecerme asiento que agradezco, me dice con acento de plañidera: —¿Se ha enterado V. Sr. Palladino, de cuanto se me imputa?

—Algo ha llegado a mis receptores auditivos. Se dice «Vox pópuli» que V. como Profesor, quería enseñarle a la criada de su suegro las maravillas históricas y arquitectónicas de Toledo.

—No, se dice más, V. bien lo sabe; pero no querrá atormentarme con la revelación.

Permitame Sr. Tenorio—digo D. Juan—, que no sé ni media más, Siempre he considerado a usted como lo que es, como un buen cristiano. Lo que le han enseñado en su casa. Usted lo ha dicho muchas veces, a ser católico, apostólico y romano de los de misa de 12.

—Exacto. Pero ahora quieren desacreditarme, enemistarme sin duda con las personas de mi rango social. Esas versiones fabulísticas que corren de boca en boca, son producto de algún envidioso, que quiere escototearme mi puesto en el Patronato de la «FESTA», y menuda FESTA tengo yo encima. ¡¡Ay...!!

—No se desespere, D. Juan. En peores le he visto yo, por ejemplo, la noche del 5 de Agosto en la Plaza de Toros.

—Sí, pero aquello fué el día de la alternativa, que me tiraron el toro al corral después de los tres toques de reglamento; ¡pero esto! Esto de ahora, es para mí tanto, como cortarme la coleta, sí, señor Palladino, que me la corten.

—Animo, y no se amilane, que ya resplandecerá la verdad.

—Pero si es que dicen, que yo con con la criada de mi suegro intenté....

—Calle V. hombre—le interrumpo—Me consta formalmente que V..... nada, me lo ha dicho la propia sirvienta. En serio. Ahora lo que sí tengo entendido es que V. no quería «nadar», pero ella le dejó «pez» de un tortazo que le dió.

—Efectivamente, Mire V. la morrera, me puso los morros tal que si fueran los labios de un borriquito. Pero le aseguro a V. que nada...

—Han dicho también que en la refriega pereció una lámpara, un centro de cristal y se resquebrajó la luna del armario.

—Eso dicen? ¡¡Ah, infames!! ¡¡Apóstatas!! Diga V. que mienten... que no es verdad. ¿Cómo voy a romper los muebles, con lo que valen, si por no gastar pasó lo que pasó. Que no pasó nada, ¡se lo juro!

—Claro que nada, cómo voy a creer yo que V. sea capaz... ¡No! ¡No! De ninguna manera. ¡Ese vulgo es terrible! Yo le juro que no creo absolutamente nada. Eso no son más que habladurías de la gente, que si las averigua V., no queda ni el recuerdo.

—Puede V. asegurarlo.—nos ataja—Ya sabe V. que lo que yo digo «va a misa».

—De acuerdo, a misa con Aureliano.

—No me hable de ese, ni de otros como él. Ellos son los que dan motivo para que la gente piense más de lo que es.

Nos resistimos a abandonar a nuestro entrevistado sin antes formularle la última pregunta. Por fin y tras de algún titubeo le interrogamos.

—Y díganos, D. Juan... ¿Qué efecto les ha causado a sus padres ese runrun?

Mi madre quiso arreglarlo llamando a la criada y amenazándole con que ella sería la perjudicada y rogándole que se callara, pues de otra forma sería producirme un gran daño a mí—creo que la chica se negó, quizá influida por alguien. No le bastaba con que fuese el más ofendido.

—Tengo entendido que a su padre político le ha producido un mal efecto.

Al pronunciar estas frases se desploma de nuevo sobre la aterciopelada butaca, envuelto en inconsolable llanto de amargura, empapando el séptimo pañuelo de bolsillo. Siete... los siete dolores.

Nos despedimos asegurándole que procuraremos desfacar el entuerto, no sin antes recomendarle unas tomas de agua de azahar y unos cuantos articulillos descriptivos de la «FESTA». El primero de la serie podría ser «La Vergé María».

DR. EUSAPIA PALLADINO

ce de las cuentas de ese semanario. Eso servirá para vosotros que os cabe todo, como en vuestro partido.

Puede meterse la ideica en cualquier sitio si le pica.

«El Eco» nos dice que estamos destrozados. Que no tenemos gente. «El Eco» también nos dice que mande quien mande, mandan los socialistas.

¿En qué quedamos, somos o no somos?

¡Pero, qué más quisiéramos, mandar! ¡Pero a paseo, a muchos entes que conocemos por desgracia!!

Tenemos una lista de deudores de bebida al por menor, en la que se encuentran individuos sagrados y elementos directivos de las derechas.

Sabemos sus nombres. Nos decís que paguemos nuestras deudas y luego estáis en débito con los camareros. ¡Hale, hale, quien sienta el gusto pierde el disgusto! ¡A pagar, a pagar, estafantes!!

OCAP, por favor, no nos suelte artículos, que están en pugna con todos sus actos. ¿Usted tan comedido, tan santo y tan justo?

¡Lagarto, lagarto, algo busca V. en esa carnera!

¡Menudo pez está hecho! ¡Que le conecte corp y tens el pico negro!!

Leyendo a «Sagitario» parece que Alfonso vaya a volver mañana o pasado.

¡Quite V. hombre! ¿No se ha dado cuenta que su constelación está más cerca de «Telescopio»? ¡Por algo son vecinas!

¡¡No hay duda, de ésta plou!!

Una asociación de padres de familia, en cuya directiva hay individuos que no tienen ni han tenido nunca hijos.

Eso se llama prevenirse.

¿Y si a lo mejor sale figa? ¿Qué hacemos, dimisión?

¡Vaya con los padres de familia sin hijos!

Para la próxima semana y por el Doctor Eusapia Palladino: Vida, milagros y fin del famoso l. Joaquín

Ya no publica «El Radical» aquello de las incompatibilidades.

D. Antonio Sacristán, Diputado a Cortes, Secretario del Consejo Superior Bancario, funcionario del Ministerio de Obras Públicas.

Esperamos que Pintet nos explique qué es un «enchufe»